Российской

в день профессионального празди хочется от всей души поздравить оплектив городского центра Госрпиднадзора с 80-летием службы. иненно профессионализмом и добпсовестным трудом санитарных вравй, врачей-гигиенистов, среднего адицинского персонала удается из па в год поддерживать в городе рмальную санитарно-эпидемиолоескую обстановку. Ежедневный пуд большого дружного коллектива, первый взгляд, не такой заметный, инелен на осуществление должного онтроля и надзора за соблюдением итарного законодательства.

OPGHEVPALLS

хочется пожелать хорошего здоро**а, благо**приятного микроклимата на оботе и дома, счастья и благополу-

В.КУДРИН, ГЛАВНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ САНИТАРНЫЙ ВРАЧ ОРЕНБУРГА.



Солдаты санитарной FE30NACHOCTH

лялась лишь санитарная охрана границ, остальная сани-тарная и противоэпидемическая работа велась на муниципальном и региональном уровнях. Например, в Орен-бурге санитарный врач нанимался городской Думой и вы-полнял все ее решения. В 1897 году у властных структур окончательно сформировалось понимание того, что про-филактическая работа должна вестись постоянно и системно. В Оренбурге появилась постоянная санитарно-ис-полнительная комиссия. В 1922 году санитарно-эпидемиполнительная комиссия. В 1922 году санитарно-эпидеми-ологической службе России был придан государственный статус по декрету Совнаркома «О санитарных органах рес-публики». В 1991 году санэпиднадзор был преобразован в единую федеральную систему, которая работает сейчас согласно закону «О санитарно-эпидемиологическом бла-гополучии населения».

профилактики и контроля выполняет городской центр Госсанэпиднадзора. Наш центр крупнейший в области, в нем ра-ботает более 300 человек. Кадвый потенциал медицинского рсонала довольно высок. Из 80 нитарных врачей больше полоимеют квалификацион итегории, шестеро - ученые сте-ени кандидатов медицинских аук. Центр располагает хорой лабораторной базой. Все лебораторий оснащены соременным оборудованием укомплектованы высококласс-

Однако главный капитал - это и. В лаборатории санитарно енических исследований бо е 20 лет работает заслуженный работник здравоохранения Рос-сийской Федерации Надежда Васильевна Горлатова. Она в сои химического анализа. то время обучила лабораторно у анализу огромное количество жециалистов с различных предомятий города. Сейчас в Орен-прге более 20 ведомственных обораторий, и практически на ученики На ы Васильевны

В отделе социально-гиг ского мониторинга работает ена Георгиевна Сермягина, корая за несколько лет зареко-ендовала себя как грамотный и ответственный врач. Недавно ла назначена заведующей отделом, который считается при-оритетным в Госсанэпиднадзо-

на и лето - напряженная ора для специалистов отдела ны детей и подростков. На ственность за летнюю оздоро-

вительную кампанию. Клавдия Григорьевна Винокурова, Татья на Васильевна Соколова А.И. Абдрашитова и другие по-Соколова, чти каждый день проверяли санитарное состояние загородных и пришкольных лагерей. Благодаря им в этом году у нас не было отравлений и вспышек инфекций. Закончилось лето, и специалисты отдела вновь утра до вечера на проверках: школах, детских садах, центрах школах, детских садах, центра творчества и прочих детских уч реждениях. Четкая работа отде ла налажена Надеждой Алексе евной Демидовой, которая за здания, почти тридцать лет Оренбург она приехала по рас-пределению из Сибири и долгое время была единственным человеком в городе со специаль ным образованием. Заслуги На-дежды Алексеевны и подраздеения, которым она руководит, отмечены горсоветом и Минздравом РФ. Демидовой присво ено звание «Заслуженный ра Оренбурга», а помощнику санитарного врача по гигиене детей и подростков Клавдии Григорьевне Винокуровой объявлена благодарность Минздрава РФ.

Отдел коммунальной гигиены возглавляет Игорь Владимирович Якубович. Это подразделение ведет сложную и кропотливую работу по надзору за соблюдением санитарного законодательства по разделу охрани ружающей среды, водоснабжения, условий проживания насе-В том, как преображается сегодня наш город, немалая заслуга и специалистов этого отдела - врачей Галины Михайловны Бузмоковой, Любови Ви-тальевны Мартиной (награждена Оренбургской области), помощников Раисы Романовны Еськиной, Любови Александровны Лу-

бяновой и многих других. Противоэпидемической сисиой в городе руководит заместитель главного государственно-го санитарного врача О А. Плотникова, заслуженный врач Рос-сийской Федерации.

Работа врачей-эпидемиоло-гов Натальи Михайловны Маме-довой (награждена Почетной граиды Григорьевны Грачевой, Майи Максимовны Афанасьевой (на-граждена Почетной грамотой ФГУ ЦГСЭН в Оренбургской обл сти) и других позволила избежать в этом году массовых вспышек инфекционных заболеваний в

Всю свою жизнь отдала санэпидслужбе Ирина Макаровна Ту-, паева, заслуженный врач РФ. Она начинала работать в Адамовском районе, много лет была главным анврачом в Орске, затем в Орен

бурге лением медицинской паразито-логии Тамара Максимовна Нико-нова. Приехав в Оренбург после войны из Сталинграда, так здесь войны из Сталинграда, так здесь и осталась Таисия Федоровна Безрукова, которая много лет была бессменным заведующим санитарно-гигиеническим отделом. Отделом гигиены питания сразу после мединститута и до своего заслуженного отдыха руководила Тамара Андреевна

Большинство наших специастов приезжие, они направлялись сюда по распределению после окончания различнь после окончания различных ме-дицинских вузов страны. И лиш-недавно в оренбургской медака-демии начали готовить специали-стов санэпидслужбы. В этом году состоялся второй выпуск меди-ко-профилактического факульте-та. Все выпускники востребованкак специалисты и, надеюсь, ста-нут достойной сменой нашим ве-

Е.БОРЩУК,
ЗАМЕСТИТЕЛЬ
ГЛАВНОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО
САНИТАРНОГО ВРАЧА
ГОРОДА, ДОКТОР
МЕДИЦИНСКИХ НАУК,
ОТЛИЧНИК
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РФ.